

事件 报道：

灵动的历史真实



武警官兵正战斗在抗灾抢险前线

1999年1月10日凌晨，我市当时最大一家百货商场——通州商场发生火灾。隆冬时节，寒风凛冽。通州商场特大火灾共造成死亡10人，重伤5人，22人住院，83户住房受灾，烧毁大型综合百货商场一座，直接经济损失3000万元。时任国务院总理朱镕基对此事作出重要指示，省委、省政府也派出工作组来达指导工作。此事发生后《达州日报》迅速成立“1·10”火灾报道组，抽调精干人员赶赴现场采访，从10日至21日共12天时间写出各类报道近60篇，报纸刊发图片28张。1月13日的《生活周刊》、1月16日的《周末版》还相继推出特刊，用多个整版报道了此次全市人民关注的重大事件，这两期报纸单期发行数达10万份，创建社以来报纸单期发行最高记录。在这些报道里，重点文章有《通州百货商场发生特大火灾》《通州商场特大火灾教训深刻沉痛》《通州特大火灾发生时……》《烈火无情人有情》等。期间开辟了《关注通州火灾，情系受灾群众》等栏目。《达州日报》的这些报道对救灾工作起到了积极的推动作用，鼓舞了群众战胜灾难的信心，许多市民自觉参与到了救灾和灾后重建中并踊跃捐款捐物，报道工作同时也得到了省、市领导的肯定。

2004年9月3日，达州发生百年不遇的特大洪灾。达州日报社全力以赴组织记者深入重灾区实地采访，精心组织策划版面，从抗洪救灾到生产自救夺丰收，《达州日报》持续推出系列深度报道，共刊发相关稿件2000多件。期间，重大典型报道有《人定胜天》《滔天洪水见本色，总把真情付市民》《危难之处党旗飘》等。直到2005年初，半年时间里，不间断地刊发了大量深度报道和典型宣传，报道了抗洪英雄赵本权、肖昭灿、李林森、陈启军等先进事迹，宣传了达州人民在抗洪救灾中形成的“万众一心、顽强拼搏、自立自强、不胜不休”的伟大精神。

2005年7月8日，达州再次遭遇“7·8”洪灾。达州日报社立即组成“7·8”洪灾灾区报道组，奔赴市委、市政府确定的15个重灾乡镇进行现场采访报道，发回系列报道23篇。《达州日报》还开辟了《抗洪英雄谱》《党员先进性在抗洪抢险中闪光》“7·8”抗洪灾区行等专栏，其中，7至8月两月就刊发人物、事件

典型100余篇。

2006年12月21日晚7时许，我市宣汉县清溪1号井发生天然气控制性溢流事件，致使上万人大转移。事件发生后《达州日报》《达州晚报》以及达州传媒网第一时间派出记者，组成了事件前方报道组。通过深入采访，记者发回了大量很有价值的报道。通过报道，读者看到了市委、市政府在处置突发事件过程中坚强有力的综合能力，整个救援疏散工作有条不紊，确保了社会稳定，赢得了人民群众的信赖。

2008年5月12日，汶川地震。地震发生第二天，达州日报社就派出了第一批记者奔赴广元市，在受灾最严重的青川县展开了新闻报道；随后，报社又向灾情最严重的平武、什邡、江油、汶川等地派出了第二批、第三批、第四批记者。他们不惧危险、不畏艰辛，向读者奉献了《巴山劲旅的英雄本色》《达州民兵奋战抗震一线》《拯救生命，永不放弃》《映秀：生命如此坚强》《把战旗插上生命最需要的地方》等大量来自一线的鲜活生动的报道。2009年5月《达州日报》又推出了《以人为本，坚强奋进，走向未来——纪念“5·12”抗震救灾周年系列报道》。5月13日《达州日报·生活周刊》文学副刊推出整版策划，纪念“5·12”地震发生一周年。

2011年9月18日，我市遭受特大洪灾。巴河、渠江水位陡涨，渠江干流出现超保证水位的特大洪水，19日18时洪峰通过渠县城区，水位涨幅达25.36米，城区最大淹没水深15.36米，超2010年“7·18”特大洪水水位，为历史最高水位记录。灾情发生后，达州日报社高度重视，党组书记、社长、总编辑何文均同志立即召集领导班子成员精心研究制订报道方案。为了搞好抗洪救灾宣传，从报社“一把手”到编辑记者再到印刷厂员工，常常连续多日通宵达旦地工作。在严重的灾情面前《达州日报》的记者深入抗洪救灾第一线，在波涛汹涌的洪流面前，在满目疮痍的受灾现场，在大爱无疆的捐款现场，到处活跃着他们的身影，带回了一篇篇生动感人的报道——《浪卷洪峰党旗红》《“老革命”贺长裕抗洪记》《鏖战洪魔“当先锋”惊心动魄的三天三夜》《抗洪日记：洪峰浪尖显本色》《渠县千名干部下基层帮助灾后重建》等。9月20日开始《达州日报》便在一版及其他版同时开辟栏目《众志成城，抗洪救灾》，连续刊发20余期，刊发抗洪救灾报道百余件；同时开辟了《一方有难，八方支援》等栏目，发表相关稿件80余件。《达州日报》十分注重报道策划，先后推出多个图文并茂的整版大型策划，如《众志成城，重建家园》等，这些都在读者中引起强烈反响，受到领导充分肯定。

回望六十年，一些真实发生的历史在我们的视线中已然模糊，但是如果进入报社资料室翻开一本本报合订本，还能看到它们跃动的身影——产棉区驷马公社实现粮棉自给有余，南江县三年遭灾，企业落实厂长负责制……



六十年风雨兼程，
六十年精彩纷呈。伴随着千里巴山走过缤纷的六十年，《达州日报》也迎来了六十岁生日。就像一面镜子，六十年来，它一直忠实客观地映照着这片沃野的沧桑巨变，记录着英勇的古巴人后裔书写的精彩传奇。



记者在汶川地震灾区采访



记者在灾后重建现场采访



记者在省运会现场采访

通州日报

2011年11月18日星期五

珍藏刊

